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Тема: «Три склонения имен 
существительных».

◼ Разделите слова на три группы:

◼ Зима, весна, лето, осень, тетрадь, 
дерево, ночь, дедушка.

                                 Проверь:
▪ зима, весна, дедушка
◼  лето, дерево,
◼  осень, тетрадь,ночь



Существительные бывают 
1,2,3-го склонения

1скл.
ж.р
М.р

 2скл.
М.р
Ср.р

3скл.
Ж.р

-а- -я-                                  -о-е-

береза дядя ученик                   звено ночь



памятка

◼ Например:
◼ Тетрадь – она, моя –сущ., ж.

рода
◼  с ь знаком на конце
◼ В И.п., ед.числа. нулевое 

окончание,
◼ Значит , сущ.- Тетрадь – 3-го 

склонения.

Чтобы 
определить 
склонение имени 
существительного
, нужно:
1.Определить 
род.

2.Выделить 
окончание сущ. в 
И.п. ед.ч.

3.По роду и 
окончанию 
определить  
склонение.



Напиши имена сущ. 
В три столбика – по склонениям.

◼ Ветка, морковь, огурец, 
журавль, ласточка, гостья, 
корабль, судно, диван, одежда, 
рожь, кровать, рысь. 



Проверь себя!

◼ 1скл: ветка, ласточка, гостья, 
одежда, кровать.

◼ 2скл.огурец, журавль, корабль, 
судно, диван.

◼ 3скл. рысь, морковь, рожь.



Спасибо за 
внимание!

«Ключом 
ко всякой 
науке 
является 
вопроси
тельный 
знак» 
(Бальзак).


